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АКСІОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО КЕРІВНИКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ДО СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ
В УМОВАХ МАГІСТРАТУРИ

Одним із шляхів формування готовності майбутнього керівника загальноосвітнього навчального закладу до стратегічного управління в умовах магістратури ми бачимо в його аксіологізації. Сутність цього процесу полягає в удосконаленні у майбутнього керівника ЗНЗ тих цінностей, які розкривають суть і зміст стратегічного управління.
Значення аксіологічного підходу у професійній підготовці майбутніх фахівців розглядається в працях Г. Андрєєвої, С. Безбородих, Н. Бичкова, О. Васюка, С. Вітвицької, С. Виговської, Л. Задорожної-Княгницької, С. Кожушко, Н. Маяковської, А. Нікори, Т. Пономаренка, Ю. Присяжнюка, М. Приходька та інших.
Аксіологія – філософське вчення про цінності, узагальнені стійкі уявлення про бажаних благах, об'єктах, які є значущими для людини, що є предметами його бажання, прагнення, інтересу [9]. Як влучно зазначає Г. Андрєєва: «Цінності все, що наділене загальним змістом; … гранично узагальнений соціальний досвід, отриманий особистістю в онтогенезі. У свідомості особистості цінності представлені у вигляді понять, здатних стимулювати прояв різноманітних почуттів і оцінок, відносин і мотивів до діяльності» [1, с. 154].
Цікавою є точка зору Г. Гартмана, який вважає, що на цінностях ґрунтуються моральні феномени відповідальності, совісті і т.д., яким не можуть в кінцевому рахунку протистояти «природні», егоїстичні установки індивіда [4, с. 534].
На думку Л. Моісєєвої, процес орієнтації студентів на цінності повинен бути невід'ємною частиною освітнього процесу у вузі. Теорія цінностей дозволяє розкрити нові сторони дійсності і людських відносин, пов'язані з вибором людьми їх життєвих орієнтирів [7, с.  529].
Н. Маяковська [6, с. 168] стверджує, що аксіологічний підхід переносить акцент з вузькопрофесійного спрямування в підготовці фахівців на інтелектуально-духовний розвиток особистості, на розвиток особистісних якостей, в тому числі, професійно значущих. З цією точкою зору погоджується С. Безбородих [2, с. 21], яка стверджує, що «значення аксіологічного підходу до підготовки спеціаліста полягає в орієнтації професійної освіти на формування в студентів системи загальнолюдських і професійних цінностей, що визначають їхнє ставлення до світу, до своєї діяльності, до самого себе як людини і професіонала».
Існують наступні точки зору, стосовно аксіологічного підходу до професійної підготовки майбутнього керівника закладу освіти:
· аксіологічний підхід дає змогу розкривати управлінську культуру керівника як сукупність соціально-управлінських цінностей (М. Приходько і Ю. Присяжнюк [8]);
· аксіологічній підхід дає можливість розглядати професійну підготовку керівників навчальних закладів як процес, спрямований на засвоєння ними системи професійних цінностей, яка має прояв у її історичному формуванні та фіксації в суспільній свідомості. Основа цього підходу – ієрархічна система професійних цінностей та професійних ціннісних якостей керівників освіти (Л. Задорожна-Княгницька [5, с. 134]);
· в рамках аксіологічного підходу формування управлінської компетентності треба розглядати як формування управлінської позиції керівника закладу освіти (Н. Бичков [3, с. 67]).
З огляду на зазначене вище, можна вказати на основні компоненти готовності майбутнього керівника загальноосвітнього навчального закладу в умовах магістратури з урахуванням аксіологічного підходу: гуманістична спрямованість; що пов'язано з основним об'єктом діяльності керівника загальноосвітнього навчального закладу – людина, яка розглядається в науці як найвища цінність; стратегічне мислення, під яким розуміється відмінна риса керівника, яка характеризується здатністю творчо і активно мислити, народжувати динамічні ідеї та цілі; система професійно важливих якостей: відповідальність, комунікативність, почуття обов'язку, чесність, любов до професії тощо.
Розглядаючи керівника загальноосвітнього навчального закладу як особистість і як стратега-професіонала, аксіологічний підхід дозволяє виявити сукупність найбільш пріоритетних цінностей у професійній діяльності та саморозвитку керівника. В якості таких цінностей можуть виступати цінності, пов'язані з його особистими, соціальними і організаційними стратегічними орієнтирами (пов'язаними з такими категоріями як успіх, потреби людини (власні, підлеглих, учнів, батьків тощо), партнерство, взаємодія) тощо.
Аксіологічний підхід дозволяє зорієнтувати систему формування готовності майбутнього керівника загальноосвітнього навчального закладу до стратегічного управління в умовах магістратури на зміст освіти, що сприяє усвідомленому прийняттю ними цінностей сучасного суспільства і вибору стратегічних орієнтирів досягнення професійної успішності в умовах ринкової економіки.
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